

2023暑期“快乐小报童”大型实践活动进行中

战胜紧张和害羞 卖出报纸后信心大增



7月22日,由潍坊日报社主办,潍坊日报社青少年发展服务中心承办的2023暑期“快乐小报童”大型实践活动正式启动。当日街头卖报活动现场,同学们积极热情,人人争当“卖报的小行家”,一天下来收获满满。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕

新报童积极推销,老报童分享卖报经验

当天上午9时许,小报童在潍坊日报社领到当日的《潍坊晚报》后,前往城区万达广场和世纪泰华等商圈。身穿红马甲的小报童穿梭在人流中,热情地向来往行人推销报纸。

“叔叔,可以买一份报纸吗?”“阿姨,今天的《潍坊晚报》要不要来一份?”“哥哥,买份报纸看吧!”……今年6岁的游子宸是第一次参加卖报活动,她选择在潍城区新纪元建材市场和奎文区虞河生活城小区广场销售报纸。刚开始推销报纸时,游子宸有些害羞放不开,甚至被拒绝过几次,但她没有轻言放弃,很快便调整好了状态。在卖出第一份报纸后她表现得越来越积极、自信。

从上午10时到下午2时,游子宸成功卖出30份报纸,让她很有成就感。“这是我第一次参加卖报

活动,很有意思,接下来的活动我会继续参加。”游子宸说。

今年12岁的李思辰是小报童的“老面孔”,当天领了80份《潍坊晚报》。当天上午9时许,他带着报纸来到万达广场,那时天空还下着雨,不少人在万达广场门口避雨,他发现了“商机”,向避雨的人们推销报纸。“中老年群体喜欢看报纸,年轻群体看得少,所以报纸尽量推销给爷爷奶奶和叔叔阿姨们。”今年是李思辰第二次参加小报童活动,对于卖报他有不少经验和妙招。

截至当天下午4时许,李思辰已经卖出50份报纸,剩余30份报纸打算晚上去市人民广场推销。“晚上市人民广场有活动,前来散步、健身的人也多,相信报纸很快就能卖完。”李思辰信心满满地说。

卖报收获勇气和自信,也获得家长好评

“快乐小报童”活动启动第一天,小报童领到的报纸在当日销售一空,大家收获满满。“卖报活动让我的暑假生活充实又快乐。这一期的4天卖报活动我都报了名,如果有机会,我还想参加今年第二期的卖报活动。”李思辰说。

对于首日的卖报活动,家长对孩子们的表现非常满意。“潍坊日报社组织的这次实践活动很有意义,锻炼了孩子的社交能力和抗压能力,希望孩子能坚持下去,进一步提升自己。”家长孙洪娟说。

“孩子一开始有点紧张放不

开,卖出去几份报纸后逐渐有了信心,也会想尽办法把报纸卖出去,孩子遇到困难不再往后退,而是迎难而上,看到孩子的变化,我很欣慰。”家长付秀清说,感谢潍坊日报社组织的活动,让孩子们有了锻炼的机会。

记者了解到,2023暑期“快乐小报童”大型实践活动共2期,每期4天,目前第一期活动正在火热进行中,广大青少年可随时报名加入。活动第二期将于8月8日正式启动,有兴趣的青少年可到潍坊市奎文区文化路1801号潍坊日报社八楼潍坊日报社青少年发展服务中心报名,也可以拨打电话0536-8196155、18863669572(刘老师)、13070763801(赵老师)报名。



小报童成功卖出一份报纸。

▶“爷爷,买报纸吗?”



“看,我这个向日葵大不大。”

采中草药割向日葵 农耕体验收获不少

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕

7月20日,“向阳而生 追光而行——体验农耕文化之收获向日葵”活动正式启动。潍坊日报社青少年发展服务中心组织同学们走进临朐县冶源街道燕子崖村燕窝农场,摘蔬菜瓜果、采中草药、挖野菜、收割向日葵,体验农耕的艰辛,分享收获的喜悦。

当天一早,同学们从潍坊日报社统一乘坐大巴前往临朐县。走进燕子崖村,同学们便被田园风光吸引,石头堆砌的层层梯田,郁郁葱葱的松柏树,漫山遍野的花儿,阵阵鸡鸣犬吠声,农家的袅袅炊烟……仿佛进入一片世外桃源。

到达燕窝农场后,同学们望着眼前的五彩斑斓激动又兴奋,黄瓜、茄子、西红柿、甜瓜……各种瓜果蔬菜让大家大饱眼福和口福。“这西红柿酸甜可口,是小时候吃过的味道。”随行的一位家长说。

“这里的蔬菜好新鲜,我摘了很多茄子和黄瓜。这是我第一次下地摘蔬菜,我体会到了农民伯伯种菜种粮的辛苦。”杨雯菲同学说,这次活动让她感受到了“粒粒皆辛苦”的深意,要珍惜现在的美好生活,勤俭节约,不浪费粮食。

体验了摘菜后,同学们在燕窝农场工作人员的带领下,沿着弯曲的山路上山,边走边采中草药,翻白草、防风、远志、益母草、丹参……这些中草药平时在城市生活中很难见到。工作人员给同学们讲解分辨中草药的方法以及功效,让同学们对中药文化有了一定的了解。“原来这大山里有这么多宝贝,今天真是长知识了。”侯俊杰同学说。

不知不觉到了中午,劳动了一上午的同学们早已饥肠辘辘,大家品尝了野菜大包、散养公鸡、凉拌野

菜等美食,心满意足。

午休过后,同学们来到向日葵种植基地,成熟的向日葵颗粒饱满,像一个个大圆盘,仿佛在向大家招手,同学们都忍不住上前摸摸、瞧瞧。听到收割的向日葵可以带回家,同学们干劲更足了。在农场工作人员的指导下,同学们一起收割了向日葵。

眼看太阳西下,同学们却意犹未尽,三五人成组再次进山,挖了野菜、采了花椒。“今天虽然很累,但是收获很多,体验了劳动的快乐。”潘奕豪同学说。

“今天这个活动很有意义,让孩子们了解了农耕文化,提高了动手能力和团结合作精神,培养了爱劳动的意识,希望潍坊日报社以后多举办这样的活动。”随行家长张先生说。